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Exercício 3 – Desenvolvimento de uma poligonal fechada 
 
Na Planilha abaixo, são apresentadas as Projeções Parciais (Longitudes e Latitudes Parciais) calculadas com as distâncias e dos 

azimutes já compensados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) Determinar o erro linear de fechamento (e. l. f.) através da fórmula: 
 
 
 
 
  
b) Sabendo-se que o perímetro percorrido foi de 385,601 m, referenciar o erro linear de fechamento a este perímetro; 
 
 
 
 
 
 
 
 

L o n g . ( + X ) c o r r . L o n g . ( - X ) c o r r . L a t . ( + Y ) c o r r . L a t . ( - Y ) L o n g . ( + X ) L o n g . ( - X ) L a t . ( + Y ) L a t . ( - Y ) L o n g . ( X ) L a t . ( Y )

0 1 7 1 , 5 4 4 - - 3 1 , 7 7 9

1 2 5 3 , 0 6 4 - - 3 9 , 0 7 5

2 3 2 7 , 3 6 9 - 7 9 , 1 8 7 -

3 4 - 6 3 , 0 5 9 1 6 , 7 5 9 -

4 0 - 8 8 , 9 2 5 - 2 5 , 0 2 1 1 5 0 0 . 0 0 0 2 5 0 0 . 0 0 0
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c) Corrigir as Longitudes e Latitudes Parciais pelo método: 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
d) Com as Longitudes e Latitudes Parciais Compensadas, determinar as Projeções Totais (Longitudes e Latitudes Totais), tendo como 

origem o vértice (0), na Planilha acima; 
 
e) Com as Longitudes e Latitudes Parciais Compensadas, determinar as Projeções Totais (Longitudes e Latitudes Totais), tendo como 

origem o vértice (3), na Planilha abaixo; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
f) Com as Longitudes e Latitudes Totais, calcular a distância e azimute do alinhamento 4 – 1; 
 
g) Com as Longitudes e Latitudes Totais, calcular as distâncias e azimutes dos alinhamentos 0 – 1, 1 – 2, 2 – 3, 3 – 4, 4 - 0; 
 
h) Com as Longitudes e Latitudes Totais, calcular a área da poligonal 0 – 1 – 2 – 3 – 4 – 0 pelo Método de Gauss. 
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Long.(+X) Long.(-X) Lat.(+Y) Lat.(-Y) Long.(X) Lat.(Y)

0 1

1 2

2 3 1500,000 2500,000

3 4

4 0
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